

2019年8月2日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 己亥年七月初二 国内统一刊号 CN41-0049 总第8442期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

记者 张猛 通讯员 王耀忠

炎热夏季,在西华县址坊镇大小扶贫车间,到处是繁忙景象。

——叶桥村扶贫车间,村民周小平正和工友们做栽培料、装袋、接种,摆放整齐的小香菇,齐刷刷地长出菌袋,如心花怒放的一张张少女的脸惹人喜欢。甩掉贫困帽的周小平等工友们,干劲十足,上水、搭棚,忙个不停。

——址坊村产业扶贫基地,伊甸园生态葡萄“户太八号”和“夏黑”晶莹透亮,像褐色蓝宝石一样,惹人喜爱。看着满园的葡萄,返乡创业青年、葡萄园经理张希锋笑得合不拢嘴。

为推动乡镇振兴,址坊镇依托紧靠全国食品名城——漯河内陆特区的区位优势,根据市场需求,围绕优质水果、无公害商品菜、优质小麦小杂粮、食用菌和草养畜禽上规模适度、特色突出、效益良好,具有市场竞争力的项目,逐步建成了址坊村伊甸园生态葡萄等6家特色农产品基地。

“这6家特色农产品基地年吸纳务工人员800多人,其中贫困家庭劳动力280人,月收入均在1800元—2000元,为我镇运用‘产业+扶贫’‘基地+扶贫’模式,大幅增加农民收入,决胜全面建成小康社会打下了坚实基础,张希锋就是我镇在外成功人士返乡创业的一个缩影。”该镇党委副书记、镇长潘厚君说。

近年来,址坊镇大力实施“回归经济”战略,利用春节外出务工人员集中返乡的有利时机,大造声势,悬挂宣传横幅,张贴标语,广泛宣传,召在外成功人士返乡创业联谊会,印制《址坊镇情简介》画册2000份,想方设法宣传址坊、推介址坊,介绍镇政府在政策扶持“筑巢引凤”、优化服务等方面的措施,为返乡创业者提供了广阔的发展平台,鼓励他们将自己的信息技术、资金和先进的经营理念带到家乡的创业大潮中。

址坊镇政府出台了《关于大力支持在外成功人士返乡创业的实施意见》,采取创业培训、创业补贴、创业税收减免等措施,鼓励和支持在外成功人士返乡创业,促进一、二、三产业融合发展,在土地流转、申报扶贫产业基地贷款、水电路三通方面给予政策帮扶,激发了在外成功人士创业的积极性,有力地搅动了家乡创业的一池春水。

食用菌成了脱贫金钥匙

叶桥村村民周建设从20多岁就开始从事建筑行业,积累一定资金后,在郑州从事房地产开发,当他看到村民还像过去一样,过着贫穷、简朴的生活时,内心萌发了返乡创业的激情。他说:“要想真正让贫困户脱贫,不能光靠政府送油、送米、送面、送慰问金,要激发贫困户劳动能力的内生动力,把他们带起来,让贫困户忙起来,靠自己的辛勤双手劳动致富。”

周建设利用建在村头的扶贫车间建设小香菇深加工基地的想法得到镇村的大力支持。小香菇深加工基地建成后,为推广小香菇种植,周建设成立了河南省豫颖农民种植专业合作社,优先安排贫困家庭劳动力来合作社务工,增加他们的收入。对于建大棚栽培小香菇的贫困户,镇村帮助贫困户办理金融扶贫贷款,合作社免费供应菌种,全程跟踪,提供技术服务,手把手教他们学习小香菇栽培技术,并回收产品。贫困家庭劳动力在基地务工,一年两季可获得一万多元的纯收入。合作社把回收的小香菇制成香菇制品销往郑州、漯河、平顶山等大型超市和商业网点。

东瓦屋赵村青年赵永强,自幼丧母,家境贫寒,为生活所迫,靠给漯河双汇集团运送生猪维持生活,在亲朋好友的帮助下,在漯河开店经营地板砖生意,积累了丰厚的资金。赵永强一次去南方旅游途中了解到种植双孢菇的信息后,便返乡创业,投入100多万元建起了双孢菇基地,安置本村和邻村100多名贫困劳动力务工,月工资1800元—2000元,为贫困户脱贫致富立下了汗马功劳。2018年,赵永强被评为县级勤劳致富模范,受到了县委、县政府的表彰。

葡萄园里笑声朗

在址坊镇党委、镇政府返乡创业的诚心和政策感召下,在漯河市双汇集团工作的张希锋怀着对家乡土地的眷恋和深情,毅然决然返乡创业,一次性投入资金500万元,流转土地600亩,建起了伊甸园生态葡萄基地,聘请河南农业大学教授常年进行技术指导,种植“户太八号”“夏黑”“A09无核葡萄”等,种植冬枣10亩,葡萄园距中种植小白瓜、西瓜和冬季蔬菜,冬枣树下喂养柴鸡和鹅,受到安徽阜阳、亳州市民的青睐,加工的红葡萄酒在漯河市场独占鳌头。

在葡萄园里,每天都有40多名农村中年妇女务工,其中贫困家庭劳动力18个。张希锋心系贫困户,尽量把贫困户劳动力安排为常年工,多增加他们的收入,让他们尽快脱贫致富奔小康。(下转第三版)

址坊镇
绘就脱贫攻坚新画卷

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下
新时代 新作为 新篇章

郸城:对标问题抓整改促提升

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 史学杰 巴云忠) “你们在工作中存在单纯办案思想,没有把纪律和监督挺在前面。”近日,郸城县纪委监委对机关某审查调查室督导检查,一针见血地指出存在的问题。自省、市纪委监委“补短板、建机制、强能力、见成效”问题整改落实工作开展以来,郸城县纪委监委高度重视,对照6个方面45项问题整改清单,扎实推进问题整改落实再深化、再完善、再提升。

提高政治站位,精心安排部署。该县纪委监委成立由“一把手”任组长的问题整改落实工作领导小组,召开专题会议,制订实施方案,明确工作职责,层层压实责任,紧扣时间节点,推进问题整改落实。

严格对标对表,精准查摆问题。该县纪委监委相关部门通过自己找、部门查、领导提、集体评、组织审,整理形成问题整改清单,找准找实问题,查清摸

透原因。

建立整改台账,逐条逐项销号。对查摆出的问题,该县纪委监委分别建立整改台账,实行销号制度,务必清零见底。

紧盯时间节点,实行挂图作战。该县纪委监委制作问题整改落实挂图推进一览表,紧盯时间节点,实行挂图作战,确保见真章见实效。

加强督导检查,跟踪问责问效。该县纪委监委成立督查组,督促各责任单位认真整改落实,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,严肃问责追责。

截至目前,该县纪委监委针对查摆出6个方面45项问题,制定整改措施119项,问题整改成效显著。今年以来,该县在办案数量、质量双提升的基础上没有发生一次办案安全事故;案件审理工作受到市纪委监委肯定;信访量在2018年下降50%的基础上,2019年实现逐月下降目标。①⑥

周口人讲周口故事举办第十二场宣讲活动

刘继标等共同聆听《智圣故里的教育传奇》精彩报告

本报讯 (首席记者 刘彦章) 8月1日上午,由中共周口市委主办、市委宣传部承办、市社科联协办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动,在市人民会堂举办第十二场宣讲活动。本期由郸城县推荐,主讲嘉宾是郸城三高校长刘德敬,作《智圣故里的教育传奇》报告。市领导刘继标、岳文华、吴刚、刘国连等副厅级以上领导干部与大家一起共同聆听报告。赵锡昌主持宣讲活动。

报告中,刘德敬老师从“古老大地上的教育智慧”“尊师重教的育人土壤”

暑运“满月”各部门全力保障旅客出行

新华社北京8月1日电(记者樊曦 齐中熙)暑运自7月1日拉开帷幕,至7月31日“满月”。在暑运期间学生、探亲、旅游等多种客流叠加的情况下,铁路、电力、民航等部门优化出行服务,加强安全管理,努力让广大旅客假日旅行生活更美好。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据表明,自7月1日至7月31日,全国铁路累计发送旅客3.56亿人次,同比增加3146万人次,增长9.7%。7月份连续31天客流在1000万人次以上。

暑运期间,中国铁路北京局集团公司

根据客流需求,科学制订暑期旅客运输方案,通过加开列车、动车组重联、加挂车辆等措施增加运输能力。针对暑期旅客周末集中出行的情况,南昌局集团公司实行“一日一图”,科学调配运力,建立动车组运用分析制度,大力挖掘周末动车组潜力。

为确保暑运出行供电安全有序,国网浙江温岭市供电公司开展暑运保电特巡行动,对动车站、汽车客运中心等重要交通枢纽所涉及的供电线路和变电站进行重点检查。国网河北青县供电公司组织专业人员对高速公路服务区的电动

汽车快速充电桩及相关设备进行深入检查,保障新能源汽车用户顺畅出行。国网山东庆云县供电公司组织党员服务队,重点排查汽车客运站及旅游景点用电设施的安全隐患,确保用电安全。

暑运期间,首都机场6条高效安检通道投入使用,在国内首次实现航班信息、人证核验信息等全流程安检信息的自动采集和关联绑定。武汉天河机场加大运力投入,开通和加密航线25条,预计加班2134架次。海南航空新增太原至海拉尔往返航线,为旅客出行提供更多选择。

周口市政协、太原市政协庆祝新中国和人民政协成立70周年

“不忘初心同筑梦”书画艺术联展开展

本报讯 (记者 吴继峰) 8月1日,由周口市政协、太原市政协联合主办的庆祝新中国和人民政协成立70周年“不忘初心同筑梦”书画艺术联展,在太原市美术馆举行。

山西省政协副主席席小军宣布书画展开展。周口市政协主席牛越丽、太原市政协主席张明星分别致辞。太原市委副书记李新春、太原市人大常委副主任王爱萍、周口市政协党组副书记穆仁先、周口市政协副主席张文平等到美术馆观看展出。

据介绍,本次展出的书画作品共200幅,周口市政协、太原市政协各征集100幅。在形式上,五体皆备,既体现出对传统艺术的传承,又表现出与时俱进的创新。在内容上,作品集中展示了新思想在本地的新实践,新时代改革发展的新成就,以及人民政协双向发力的新作为和广大政协委员履责尽责的新形象。这些作品在太原展出后,还将于今年9月在周口展出。

牛越丽在致辞中说,今年是新中国和人民政协成立70周年,这次展出

的作品具有鲜明的时代气息和强烈的艺术感染力,体现了“书画歌盛世、翰墨扬和谐”的时代精神,表达了对新时代、新生活的赞美和对美好祖国的衷心祝福。

牛越丽指出,近年来,在周口市委、市政府的高度重视与大力支持下,周口文化艺术事业得到了长足的发展。目前,周口拥有中国书画协会员123人、中国美协会员49人,省级书协、美协会员近千人,是全国四大书画集散地之一,形成了独特的“周口现象”。新时代对文

艺工作提出了新使命,希望艺术家们认真贯彻落实习近平总书记对文艺工作提出的新要求,坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚的创作导向,加强交流、相互学习,深入生活、扎根人民,创造出更多无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,为推动社会主义文化繁荣昌盛,作出积极的贡献。

开展仪式上,周口市政协、太原市政协分别向太原市美术馆赠送了书画作品。②③

河南周口:临港经济助力内陆城市通江达海

近年来,河南省周口市依托地理优势,推进沙颍河航道升级改造工程,疏通内河航运,以港口多式联运建设为切入点,大力发展临港经济。从周口中心港出发的船舶可经沙颍河至淮河、京杭大运河进而驶入长江,实现了内陆城市的商品货物通江达海。7月31日,新华社记者采访了周口中心港的盛况。新华社记者 顾立林 摄



①货船停靠在周口中心港码头。
②壮美的周口中心港码头。
③一艘货船驶离周口中心港码头。
④工人在周口中心港码头搬运集装箱。



淮阳县弘扬“莲”“廉”文化营造风清气正氛围

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹) 近年来,淮阳县依托当地得天独厚的历史人文和自然生态资源,以“莲”和“廉”为主题,着力传承、弘扬“莲”“廉”文化,用廉政文化筑牢党员干部拒腐防线,努力营造风清气正的良好社会氛围。

画莲书廉。每年荷花节期间,举办“清风荷韵”书画名家作品展活动。展出的书画作品,以莲花喻廉洁,为新时期

加强廉政文化建设、增强全社会反腐倡廉意识起到了良好的推动作用,形成了一个有现实意义的特色艺术品牌。其间,全国各地的百余知名书画家的作品汇聚淮阳,参观者在欣赏作品的同时,感受浓郁的清廉文化。

学莲尚廉。借助“廉政讲堂”“道德讲堂”等平台,开展“纪委书记讲党课”活动,组织干部职工深入学习八项规定,学习莲花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”

的高洁品格,营造学莲尚廉、向善向上的氛围;牢牢守住传统节日、重大节庆活动等关键时间节点,向全县党员干部发起“营造廉洁家庭、涵养优秀家风”主题活动,弘扬清风正气。

景观载廉。该县充分发挥6000年文化底蕴和传统廉政文化资源,打造以“廉”为主题的公园,园内注入廉政文化元素几十处,主要包括10位淮阳历史上的清官石雕像、11位淮阳籍

外任职的廉吏浮雕像、“廉石”“廉”主题雕塑、爱“廉”说墙、自戒书卷、咏廉廊、廉语石刻等景点,让广大市民在休闲健身的同时,潜移默化地接受廉政文化教育。同时,在县城主干道羲皇大道悬挂灯杆廉政宣传牌600多块,打造了7公里长的淮阳县廉政文化一条街,通过内容鲜明、通俗易懂的廉政标语,营造浓厚的廉政文化氛围。①⑥